

Муниципальное дошкольное образовательное казённое учреждение
«Детский сад «Солнышко»

Занятие-беседа «День Неизвестного Солдата» в подготовительной к
школе группе

Воспитатель: Коллегова Е.В.

с. Соболево,
2021г.

Занятие-беседа «День Неизвестного Солдата» в подготовительной к школе группе

Цель: воспитание патриотических чувств детей, воспитание любви и уважения к людям завоевавшим для нас Победу ценой своей жизни.

Задачи:

Образовательные: дать детям представление о новой памятной дате - Дне Неизвестного солдата. учить уважать тех, кто защищал Родину от врагов.

Развивающие: развивать любознательность, расширять кругозор детей, активизировать словарь детей.

Воспитательные: воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Отчизне на примерах участников войны.

Словарная работа: ввести в словарь и объяснить значение слов «памятник», «мемориал», «увековечить», «постовой полк». Объяснить название памятника «Неизвестный солдат».

Оборудование: мультимедийная доска, ноутбук.

Воспитатель.

2 СЛАЙД - Ребята, 3 декабря 2014 года в нашей стране появилась новая дата в истории России. Наш президент подписал указ о введении нового памятного дня в нашей стране, это «День неизвестного солдата». Этот день проходит у нас каждый год, в начале зимы-3 декабря.

Ребята, мы с вами счастливые люди. Мы не знаем ужасов войны, через которые прошли наши прадеды, деды, прабабушки и бабушки. Миллионы людей были уничтожены, фашистскими захватчиками. Каждая семья в нашей стране потеряла на той страшной войне отца, сына, брата, сестру, мать или дочь. Многие из них остались в нашей памяти, но многие остались неизвестными... В годы Великой Отечественной войны много погибало солдат, их находили часто без документов. Никто не знал, как их зовут, откуда они родом, кто их родственники. Таких воинов хоронили прямо на полях боя,

3 СЛАЙД а на табличке подписывали «Неизвестный солдат, павший смертью храбрых».

Чтобы сохранить народную память о них, во многих городах, где велись ожесточенные бои, есть могилы Неизвестного солдата,

4 СЛАЙД мемориалы и памятники. К ним возлагают цветы те, чью мирную жизнь они отстояли в боях. А самый главный памятник неизвестному солдату находится в Москве, на Красной площади.

5 СЛАЙД - Мемориал Могила Неизвестного Солдата представляет собой надгробную плиту, на которой покоится бронзовое боевое знамя. На боевом знамени лежат солдатская каска и лавровая ветвь, также изготовленные из бронзы.

6 СЛАЙД В центре мемориала находится ниша, в середине которой, в бронзовой пятиконечной звезде горит Вечный огонь. А что он символизирует?

Ответы детей.

Воспитатель. Вечный огонь символизирует вечную память о подвигах наших отважных солдат.

Вечный огонь горит в память о всех солдатах, не вернувшихся с войны, в память о тех, кто не жалея своей жизни защищал Родину, и остался на поле сражения...

Под гранитной плитой, рядом с огнём находится могила, в ней похоронен обычный русский парень – солдат Красной Армии, нам неизвестно его имя, поэтому на плите над его могилой высечены слова:

«ИМЯ ТВОЁ НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН»

Этому неизвестному солдату, и всем погибшим солдатам, посвятил поэтические строки Михаил Исаковский.

Ребенок читает стихотворение М. Исаковского «Неизвестный солдат»

Куда б ни шёл, ни ехал ты,
Но здесь остановись,
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
Кто б ни был ты — рыбак, шахтёр,
Учёный иль пастух, —
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.
И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог:
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберёг.

Воспитатель. Как же появился этот памятник? В городе Герое-Москве, много лет тому назад, решили поставить памятник в честь всех героев, кто защищал нашу страну в войну и погиб на этой войне. В это время, в начале зимы, недалеко от Москвы проходили строительные работы, на которых рабочие обнаружили братскую могилу времен войны.

7 СЛАЙД Решено было выбрать погибшего именно отсюда. Выбор остановили на воине в хорошо сохранившейся форме без знаков отличия.

Документов при бойце не было – прах его был по-настоящему безымянным.
8 СЛАЙД 3 декабря останки воина поместили в гроб и перевезли в Москву, на Красную площадь для захоронения.

9 СЛАЙД - Гроб с останками Неизвестного солдата под артиллерийский залп орудий был опущен в могилу

10 СЛАЙД - На месте перезахоронения теперь памятник «Могила Неизвестного Солдата». Рядом с которым несут службу солдаты постового полка, в любое время года, в любую погоду, (это те которые охраняют).

11 СЛАЙД - Женщины, не дождавшиеся своих сыновей и мужей с войны приходили поклониться праху неизвестного солдата.

Воспитатель. Ребята, вот таких братских, безымянных могил по всей нашей необъятной стране тысячи, по всей освобожденной Европе тысячи... Вот уже почти **76** лет, как закончилась та Великая война, но по сей день поисковики находят останки тех, кто отдал жизни за то, чтобы мы с вами могли жить, любить и радоваться...

12 СЛАЙД (*поисковики - люди, которые разыскивают могилы солдат в местах, где когда-то проходили бои, что потом по крупицам собрать информацию о каждом из солдат и выяснить имя каждого, чтобы ни один солдат не остался неизвестным*)

Воспитатель. Задача каждого из нас увековечить память этих солдат. Как вы понимаете слово увековечить? (*ответ детей*)

Увековечить – значит оставить в памяти будущих поколений. Значит каждый из нас должен помнить этих солдат и рассказывать о них своим друзьям и знакомым,

Показывает картинку с символом дня памяти и скорби «День неизвестного солдата»

13 СЛАЙД

Воспитатель. И вот, уже 6 лет наша страна каждое **3 декабря** посвящает памяти **ПОКА ЕЩЕ НЕИЗВЕСТНЫХ СОЛДАТ!**

Говорят, что души погибших за Отчизну солдат превращаются в журавлей. Эти красивые, величественные птицы стали символом бессмертия души бойцов, которые не вернулись с той далекой войны. Имена многих из них до сих пор остаются неизвестными.

Звучит аудиозапись песни «Журавли».

СЛАЙДЫ 14, 15, 16, 17, 18, !9, 20

Воспитатель. Уже много лет прошло с тех пор, а памятник Неизвестному солдату продолжает оставаться одним из самых известных во всей стране.

21 СЛАЙД Сюда приходят взрослые и дети не только в День Победы. К Вечному огню возлагают цветы иностранные гости и главные лица России, выказывая бесконечное уважение безымянным героям.

22 СЛАЙД - А сейчас, ребята, я предлагаю вам почтить память всех героев войны, всех тех, кто не вернулся защищая свой народ, страну, в которой мы с вами сейчас мирно живем- минутой молчания.

Ребята, я предлагаю вам сделать общую коллективную работу в память о неизвестном солдате. символ дня памяти и скорби (аппликация вечный огонь и летящие журавли)